
CÂMARA MUNICIPAL DE SALOÁ 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

ATA DA 12a (DÉCIMA SEGUNDA) REUNIÃO ORDINÁRIA REFERENTE AO PRIMEIRO (1°) PERÍODO 
LEGISLATIVO ANUAL DE 2026. 

Aos dezesseis dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis (16/04/2026), às dezenove horas e 
trinta minutos (19h30), com término às vinte horas e quarenta e nove minutos (20h49), realizou-se, na 
Câmara Municipal, situada na Praça São Vicente, n° 31, Centro, nesta cidade de Sab á, Estado de 
Pernambuco, a 12a (décima segunda) Reunião Ordinária do 1° (Primeiro) Período Legislativo do corrente 
ano. A sessão foi presidida sob a Presidência do Senhor Vereador José Francisco Curvelo Silva, 
secretariado pela Vereadora Libãnia Miranda de Araújo — 1a Secretária, e pelo Vereador José Ailton 
Carlos — 2° Secretário. Abrindo os trabalhos, O vereador José Ailton Carlos, realizou a leitura de um 
texto bíblico, em Provérbios 16:1-3. Em seguida o Senhor Presidente, realizou a leitura do livro de 
registro de presença dos(as) Vereadores(as). Estiveram presentes na sessão os seguintes Vereadores 
(as): José Francisco Curvelo Silva, Manoel Alves Maciel, Libãnia Miranda de Araújo, José Ailton 
Carlos, Adriano da Silva Honorato, Maria Adriana Florentino Maciel Alves, Tisley Vicente Silva 
Filho, e José Douglas de França Leite. Foi justificada a ausência do vereador Jean Carlos de Souza 
Leite que, por motivos de saúde, não pôde comparecer à sessão. Havendo quórum legal, o Senhor 
Presidente declarou aberta a presente Reunião Ordinária, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS. Prosseguindo, 
a Vereadora Libânia Miranda de Araújo, 1a Secretária, realizou a leitura da ata da Sessão Ordinária 
realizada em 09 de abril de 2026. Após a leitura, a referida ata foi colocada em discussão e, não havendo 
objeções, foi aprovada por unanimidade pelos(as) Vereadores(as) presentes. Em seguida, o Senhor 
Presidente declarou aberto o Pequeno Expediente, que nada constou. Logo após, franqueou a palavra 
aos Senhores Vereadores e Senhoras Vereadoras, pelo prazo regimental de 5 (cinco) minutos. Não 
havendo oradores inscritos, deu-se continuidade aos trabalhos, passando-se à Ordem do Dia, composta 
das seguintes matérias: Requerimento n° 026/2026, de autoria do Senhor Vereador Manoel Alves 
Maciel. Assunto: Requer ao Gestor Municipal e à Secretaria competente a reiteração do Requerimento 
n° 060/2025 (proposição de criação do Programa "Produz Mais Sab á" — incentivo à inseminação artificial 
para produtores leiteiros); Indicação n° 012/2026, de autoria do Senhor Vereador Adriano da Silva 
Honorato. Assunto: Requer ao Gestor Municipal e à Secretaria competente a solicitação para a 
regulamentação e implantação da indenização de transporte destinada aos Agentes Comunitários de 
Saúde (ACS) e aos Agentes de Combate às Endemias (ACE), conforme legislação federal vigente; 
Projeto de Decreto Legislativo n° 004/2026, de autoria do Senhor Vereador Adriano da Silva Honorato. 
Ementa:  Concede o Título de Cidadão Saloaense ao Senhor Luiz Félix da Silva e dá outras providências; 
Projeto de Lei Ordinária n° 004/2026, de atoria do Senhor Vereador José Douglas França Leite. 
Ementa: Institui a Semana Municipal de Conscientização sobre o Autismo e dá outras providências; 
Pareceres das comissões de legislação, justiça e redação final e comissão de obras e serviços 
públicos, acerca do projeto de lei n° 001/2026, de autoria da Sra. Vereadora Maria Adriana Florentino 
Maciel Alves. Ementa: Autoriza a instituição Casa Azul, destinada ao atendimento especializado de 
pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA) no âmbito do Município de Saloá-PE, e dá outras 
providências; Votação do Projeto de Lei n° 001/2026, de autoria da Senhora Vereadora Maria Adriana 
Florentino Maciel Alves. Assunto: Institui a Casa Azul, destinada ao atendimento especializado de 
pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA), no âmbito do Município de Saloá/PE, e dá outras 
providências; Pareceres das comissões de legislação, justiça e redação final e comissão de 
educação, saúde e assistência acerca do projeto de decreto leg}dativo n° 002/2026, de autoria do Sr. 
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CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
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vereador José Douglas França Leite.Ementa: Concede o Título de Cidadão Saloaense ao Senhor Fábio 
Pereira Brandão e dá outras providências; Votação do Projeto de Decreto Legislativo n° 002/2026, de 
autoria do Senhor Vereador José Douglas França Leite. Assunto: Concede o Título de Cidadão 
Saloaense ao Senhor Fábio Pereira Brandão e dá outras providências; Pareceres das comissões de 
legislação, justiça e redação final e comissão de educação, saúde e assistência acerca do projeto 
de decreto legislativo n° 003/2026, de autoria do Sr. vereador José Douglas França Leite. Ementa: 
Concede o Título de Cidadã Saloaense à Senhora Carmem Lúcia Ramos Falcão Torres e dá outras 
providências; Votação do Projeto de Decreto Legislativo n° 003/2026, de autoria do Senhor Vereador 
José Douglas França Leite. Assunto: Concede o Título de Cidadã Saloaense à Senhora Carmem Lúcia 
Ramos Falcão Torres e dá outras providências; Parecer da comissão de legislação, justiça e redação 
final e comissão de Finanças e Orçamento, acerca do PROJETO DE LEI N° 004/2026, de autoria do 
Poder Executivo Municipal. Ementa: Institui o pagamento de JETONS para os membros dos conselhos 
que compõem o SALOAPREV e para os membros do Comitê de Investimentos, dando outras 
providências; Votação do Projeto de Lei n° 004/2026, de autoria do Poder Executivo Municipal. 
Assunto: Institui o pagamento de jetons aos membros dos conselhos que compõem o SALOAPREV, 
bem como aos integrantes do Comitê de Investimentos, e dá outras providências. Na sequência, o senhor 
presidente realizou a leitura da pauta da Ordem do Dia e apresentou as matérias para discussão e 
votação. Foi apresentado o Requerimento n° 026/2026, de autoria do vereador Manoel Alves. Ao justificar 
sua proposição, o autor destacou que o pedido vem sendo reiterado, tendo em vista a falta de assistência 
ao homem do campo. Ressaltou a importância do apoio à atividade rural, especialmente no que se refere 
à inseminação artificial do gado, que possibilita a melhoria da qualidade do rebanho e o aumento da 
produção leiteira, mesmo com um número reduzido de animais. Salientou ainda que o custo para o 
município seria baixo, uma vez que já existem equipamentos disponíveis, sendo necessária apenas a 
contratação de um veterinário para execução do serviço. O vereador também informou que pretende 
apresentar novo requerimento visando à criação de uma cooperativa ou associação de produtores, com o 
objetivo de viabilizar a compra de ração a preços mais acessíveis, considerando o alto custo atual. Por 
fim, fez um apelo aos demais vereadores para que apoiem a iniciativa e solicitou que o prefeito avalie a 
demanda com atenção, destacando ainda a falta de tratores disponíveis para os agricultores, 
questionando o paradeiro dos equipamentos pertencentes ao município. Encerrada a discussão, o 
requerimento foi submetido à votação, sendo aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Em 
seguida, foi apresentada a Indicação n° 012/2026, de autoria do vereador Adriano Honorato, a qual, após 
leitura, foi submetida à votação e aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. Dando 
continuidade, o senhor presidente apresentou o Projeto de Decreto Legislativo n° 004/2026, de autoria do 
vereador Adriano Honorato. A vereadora Maria Adriana questionou o motivo pelo qual o referido projeto 
havia sido retirado de pauta, uma vez que já havia sido apresentado em outra gestão, e solicitou cópia do 
mesmo. O vereador José Ailton informou que, à época, o projeto havia sido apresentado pelo ex-
vereador Valdir Lopes e que a matéria não havia sido aprovada pelo plenário. O Sr. presidente disse que 
o referido projeto de decreto entra em tramitação, sendo encaminhado às comissões competentes para 
análise e emissão de pareceres, podendo ser votado na próxima sessão, caso os pareceres sejam 
apresentados. Na sequência, foi apresentado o Projeto de Lei Ordinária n° 004/2026, de autoria do 
vereador José Douglas. Posteriormente, foram lidos os pareceres das comissões acerca do Projeto de 
Lei Ordinária n° 001/2026, de autoria da vereadora Maria Adriana. Após a leitura, e considerando que os 
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CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
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pareceres foram favoráveis, o senhor presidente submeteu o projeto à votação, sendo aprovado em 1° 
(primeiro) turno por unanimidade dos vereadores presentes. Dando continuidade, foram lidos os 
pareceres referentes ao Projeto de Decreto Legislativo n° 002/2026, de autoria do vereador José 
Douglas. Após a leitura, e sendo os pareceres favoráveis, o projeto foi submetido à votação, sendo 
aprovado em 1° (primeiro) turno por unanimidade dos vereadores presentes. Em seguida, foram lidos os 
pareceres relativos ao Projeto de Decreto Legislativo n° 003/2026, também de autoria do vereador José 
Douglas. Após a leitura dos pareceres favoráveis, o projeto foi submetido à votação, sendo aprovado em 
1° (primeiro) turno por unanimidade dos vereadores presentes. Por fim, foram lidos os pareceres das 
comissões acerca do Projeto de Lei n° 004/2026, de autoria do Poder Executivo Municipal. Após a leitura, 
o projeto foi submetido à votação, sendo aprovado em 1° (primeiro) turno por unanimidade dos 
vereadores presentes. Logo após, foi declarado aberto o Grande Expediente, no qual foi facultada a 
palavra aos vereadores (as) por 15 minutos. Fez uso da palavra a Sra. vereadora Libânia Miranda, que 
cumprimentou a todos os presentes e abordou a temática da educação inclusiva no município de Sab á. 
Destacou que a implantação da equipe de inclusão representa um sonho que vem se tornando realidade, 
ressaltando que, desde o ano anterior, tem havido luta constante pela inclusão tanto na educação quanto 
na saúde. A vereadora reconheceu as dificuldades enfrentadas pela equipe, especialmente diante dos 
recursos limitados, e parabenizou o trabalho desenvolvido, ressaltando a sensibilidade, responsabilidade 
e compromisso com o futuro. Enfatizou que a Câmara Municipal tem demonstrado, na prática, 
preocupação com a pauta, citando iniciativas já apoiadas, como a solicitação do SER, a proposta da 
Casa Azul apresentada pela vereadora Maria Adriana, bem como a criação da Semana Municipal da 
Pessoa com Deficiência, proposta pelo vereador José Douglas, em complemento à Semana Nacional já 
realizada no mês de agosto. Ressaltou ainda o avanço com a implantação da equipe de inclusão na rede 
municipal de ensino, evidenciando que não apenas se discute o tema, mas também se adotam medidas 
concretas. Nesse contexto, relembrou que, em abril de 2025, apresentou projeto de lei que dispõe sobre 
a qualificação dos profissionais de apoio escolar que atuam com estudantes com deficiência. Em aparte, 
a vereadora Maria Adriana solicitou autorização para se ausentar da sessão, a fim de atender uma 
ligação de urgência, tendo o pedido sido concedido pelo senhor presidente. Dando continuidade à sua 
fala, a vereadora Libânia Miranda afirmou que, desde o ano passado, vinha lutando para que os 
profissionais de apoio escolar fossem devidamente capacitados no município de Sab á, ressaltando que, 
anteriormente, a capacitação ofertada não atendia às reais necessidades da função. Destacou que, no 
presente ano, observou diversos elogios por parte dos profissionais de apoio escolar, os quais 
demonstraram satisfação com a capacitação promovida pela referida equipe de inclusão em parceria com 
a Secretaria de Educação. Segundo a vereadora, houve um sentimento geral de contentamento, tendo 
em vista a oportunidade de aquisição de novos conhecimentos por meio do trabalho desenvolvido. 
Ressaltou, ainda, que esse reconhecimento não se dá apenas pela presença da equipe, mas pela 
qualidade e efetividade do trabalho realizado, motivo pelo qual declarou estar muito feliz com o projeto 
desenvolvido. A vereadora parabenizou as psicólogas Rita e Ainoã, bem como a Sra. Larissa Miranda 
pela coordenação dos trabalhos, ressaltando que o projeto possui não apenas caráter técnico, mas 
também humano. Destacou ainda que a proposta garante requisitos mínimos de formação e fortalece o 
papel da Secretaria de Educação, ao permitir parcerias e assegurar formação continuada, contribuindo 
para a melhoria da qualidade do ensino e do atendimento aos alunos. Por fim, parabenizou o gestor 
Júnior de Rivaldo, a secretária Fabiana e toda a equipe envolvida, destacando a importância dol trabalho 
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f~ 
desenvolvido e a atenção não apenas aos alunos, mas também às famílias, especialmente às mães, que 
muitas vezes necessitam de apoio psicológico. Declarou-se satisfeita com a presença da equipe na 
sessão e colocou a Câmara à disposição para apoiar as ações desenvolvidas. Em seguida, o senhor 
presidente ressaltou que a Casa Legislativa sempre foi parceira de iniciativas que tragam benefícios à 
população, destacando que, desde o início da gestão, a temática da educação inclusiva vem sendo 
debatida, com a apresentação de matérias voltadas à garantia de direitos e inclusão. Na sequência, fez 
uso da palavra o Vereador José Douglas, que cumprimentou a todos e afirmou que a Vereadora Libânia 
foi muito feliz ao ressaltar o trabalho das psicólogas, especialmente na área da educação, destacando 
que têm buscado constantemente as famílias do município para desenvolver as ações mencionadas. 
Parabenizou-as pela iniciativa e pelo incentivo ao projeto, ressaltando a importância do apoio do Prefeito 
ao trabalho desenvolvido, bem como a necessidade de ampliação de políticas públicas nessa área, 
enfatizando que os resultados serão significativos para o município e para as famílias. Destacou, ainda, a 
relevância do acompanhamento de alunos e professores que necessitam desse suporte, afirmando que o 
trabalho realizado é essencial para garantir melhor qualidade e desempenho tanto dos docentes quanto 
dos discentes. Abordou também a temática do Transtorno do Espectro Autista, afirmando ter sido feliz ao 
apresentar o referido projeto, o qual coincidiu com a iniciativa já desenvolvida pela equipe. Ressaltou que 
esta Casa Legislativa apoia iniciativas dessa natureza, colocando-se á disposição, assim como os demais 
vereadores, para contribuir no que for necessário, a fim de fortalecer o projeto e alcançar o maior número 
de famílias no município. Por fim, parabenizou toda a equipe e reafirmou seu apoio. Em seguida, o 
presidente concedeu a palavra às representantes da equipe de coordenação da Educação Inclusiva 
presentes na sessão. Fez uso da palavra a Sra. Larissa Miranda, que iniciou agradecendo a 
oportunidade. Em sua fala, apresentou os projetos em desenvolvimento na rede municipal de ensino, 
destacando a programação do mês de conscientização do autismo, conhecido como "Abril Azul". 
Informou que, por meio da Educação Inclusiva, foi desenvolvido, em parceria com a Secretaria de 
Educação, o projeto "Abril Azul nas escolas", com programação semanal que inclui apresentação de 
temas, dinâmicas, palestras e rodas de conversa. Ressaltou que as atividades envolvem não apenas 
alunos diagnosticados, mas também familiares, especialmente mães atípicas, que têm a oportunidade de 
compartilhar seus desafios e experiências. Informou ainda que, semanalmente, há uma programação nas 
escolas, sendo que a última semana será de culminância, quando todos os projetos desenvolvidos ao 
longo do mês serão apresentados. Para encerrar o mês de abril , será realizado o "Dia Azul", um projeto 
que busca dar maior visibilidade à causa, promovendo respeito e acolhimento. Destacou que a iniciativa 
tem como objetivo ampliar o alcance das ações e convidou todos os presentes, bem como a população 
em geral, a participar. Ressaltou que será um sonho ver comerciantes e funcionários vestidos de azul, 
divulgando mensagens de apoio e incentivo à causa. Enfatizou que o último dia de abril não representa o 
encerramento das ações, mas apenas o fim do mês temático, sendo fundamental dar continuidade às 
iniciativas ao longo de todo o ano, levando informação, respeito e acolhimento à sociedade. Na ocasião, 
foi realizada a entrega de convites, reforçando o pedido para que todos se vistam de azul em apoio à 
causa. Informou também que haverá um momento em frente à Prefeitura, com o hasteamento da 
bandeira do autismo e da empatia. Convidou todos os vereadores a participarem e a promoverem a 
causa, abraçando as mães e famílias atípicas. O Sr. Presidente destacou a importância da campanha, 
ressaltando que o cuidado com pessoas autistas deve ser contínuo e permanente, não se limitando ao 
período do "Abril Azul". Pontuou que famílias, especialmente mães, enfr,,ntam grandes desafios no 
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cuidado com crianças autistas, que demandam atenção diferenciada, e que esse apoio também deve ser 
estendido a elas, inclusive com orientação e acompanhamento. Salientou ainda que o trabalho 
desenvolvido possui grande relevância, não apenas para as crianças, mas também para suas famílias, 
sendo uma causa que deve envolver toda a sociedade. Ressaltou que ainda é comum encontrar pessoas 
desinformadas, que tratam indivíduos autistas de forma inadequada, sendo necessário promover 
conscientização, respeito e inclusão. Retomando a palavra, a Sra. Larissa Miranda afirmou que o autismo 
representa uma forma diferente de ver e interagir com o mundo, mas que são pessoas capazes, que 
lutam diariamente por seu desenvolvimento. Destacou o trabalho realizado na educação, com apoio às 
famílias, inclusive aquelas que ainda apresentam resistência, sendo está uma pauta que também 
pretendem trabalhar. Reforçou a importância de ampliar o alcance do projeto, com o objetivo de 
desmistificar preconceitos e promover o acolhimento das famílias, oferecendo suporte profissional, 
orientação sobre diagnóstico e acompanhamento no desenvolvimento das crianças. Informou que, além 
desse, outros projetos serão iniciados, e manifestou expectativa de que este seja um ano produtivo, 
contando com o apoio de todos, incluindo secretários que têm acolhido a causa. Convidou novamente 
todos para o "Dia Azul", no dia 30 de abril, incentivando a participação da população, comerciantes e 
escolas já visitadas, destacando a receptividade positiva obtida até o momento. Agradeceu à secretária 
de educação Sra. Fabiana, e à secretária adjunta Sra. Viviane, pelo apoio, ressaltando que todas as 
propostas apresentadas foram acolhidas e que, sem esse apoio, nada teria sido possível, expressando 
sua gratidão. O Sr. Presidente afirmou que se trata de um trabalho coletivo, no qual todos devem unir 
esforços. Finalizou convidando todos os que acompanham a sessão a participarem e abraçarem a causa, 
contribuindo para a realização de uma ação significativa, destacando que a Casa está sempre à 
disposição para colaborar no que estiver ao alcance. A seguir, o Sr. Presidente conferiu a normalidade 
dos trabalhos e, não havendo mais nada a apresentar, discutir ou aprovar, em NOME DE DEUS, 
declarou encerrada a presente Reunião Ordinária, determinando à Secretária desta Casa que 
realizasse os procedimentos finais. E para constar, eu, Libânia Miranda de Araújo, 1a (Primeira) 
Secretária, lavrei a presente ata, que, depois de lida e achada conforme, será assinada por mim e 
pelos vereadores e vereadoras presentes, para que assim produza seus efeitos legais. Subscrevo-
me. 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de,Saloá, em 16 de abril de 2026. 

José Francis o~>! 
CÂMARA MUNICIPAL IE,SALOÁ-PE 

APROVA'O 
Em:  Z3  l a Ll I ZoZ6 

rvelo Silva 

Presidente 

Libânia Miranda de Araújo 

1a (Primeira) Secretária 
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José AiltetrCarios 

2° (Segundo) Secretário 

Manoel Alves Maciel 

Vice presidente 

Maria Adriana F forentino Maciel Alv s 
I 

Vereadora 

G 2~2~t-ter, .c~~l S 1
Adriano da Silva Honorato 

Vereador 

José Douglas de f rança Leite 

Vereador 

Tisley Vicente Silva Filho 

Vereador 
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